

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 770626 版面 五版

進一步看體育設部風波

· 孫嘉仁 ·

行政院組織法研修小組負責人行政院副院長連戰未出席立法院法制委員會，報告不需設立體育部理由，在立法院引起軒然大波。

隨後，連副院長向記者解釋了研修小組認為行政院不需增設體育部的理由，包括：體育的振興與否，在於政府能不能訂定體育發展計畫，並確實執行，跟中央政府的行政體制沒有密切關聯；行政院如設立體育部，不只是一位部長、兩位次長就能把事情辦好，還得有上百職員，省縣市也須體育廳局，才能構成完整的體育行政體系；體育是教育的一環，獨立設部並不妥當等。

行政院組織法研修小組的見解，卻遭到體育界和部分立法委員的強烈反對，尤其是紀政委員以及中華體協、奧會等體育單位的負責人，他們認為政府機構未能振興我國體育運動，導因於缺少有績效的體育行政領導，體育司層次過低，中央部會又不聞不問，教育部的國民體育發展委員會亦復形同虛設，體育法更是備而不用，在在都迫使體育發展窒礙難行。故政府應具有前瞻的眼光，設立體育部。

從上述兩種見解來看，的確見仁見智，理由亦均甚充足。不過，研修小組掌握事權，無疑佔盡上風，體育要想設部，恐怕機會不大。但不論能不能增設體育部，政府應加強重視國家體育發展，則已成為公論。

若不能設立體育部，維持現狀，放任民間體育團體自生自滅，必然是下下之策，十多年來體育運動進步有限，肇因於此。故而，在行政院成立體育事務委員會或體育署，實有必要，國家體育發展，政府自有責任，不能全交由民間團體去「運用」。其次，政府應擴編體育事務預算，以支應所需，對外出擊，對內力求振興，擴大體育運動人才的養成，並增開運動休閒場所。

體育設不設部，短期間或尚難定論。經由這一兩個月來各界的談論，均認為體育事務愈趨重要，官方和民間有此共識，是好現象，相信對今後的體育發展，會有幫助。當「加強體育發展」不再只流於形式、口號之時，我國體育就在無形中向前邁進了一大步。

國際體育簡訊

提莫曼終止貝爾鉛球霸業

● 男子鉛球世界紀錄保持人東德選手提莫曼，於二十四日在洛斯托克舉行的東德田徑錦標賽中終止了貝爾長期稱霸的局面。

二十五歲的提莫曼在今年五月締造二十三公尺零六世界紀錄，是漢城奧運金牌熱門得主，他在二十四日擲出二十一公尺八八奪得冠軍，中斷貝爾連續在東德稱霸十一年的紀錄。

三十二歲的貝爾在一九七六年蒙特婁奧運獲金牌，並得過兩次歐洲錦標賽冠軍，他在這次比賽中擲出二十公尺九二，屈居銀牌。

蘇萊曼獲頒反種族隔離獎

● 世界拳擊理事會(WBC)，是三天職業拳賽組織之一)主席蘇萊曼，將於六月三十日在紐約獲頒聯合國反種族隔離政策獎。

蘇萊曼自一九七五年擔任世界拳擊理事會主席以來，一直堅拒與南非有任何接觸。頒發儀式將由奈及利亞駐美大使兼聯

合國反種族隔離政策特別委員會主席葛巴主持。

強生與法蘭西斯終止合作

● 加拿大短跑名將強生，已決定和教練法蘭西斯終止合作。

強生於兩個月前到東京比賽時拉傷左大腿肌肉，強生與教練法蘭西斯對於如何治療傷勢有不同看法而起爭執，兩人於六月十三日在義大利帕多瓦深談後，決定終止合作，預計在下星期會對外正式宣布。

庫尼籲國會立法保護拳手

● 前重量級拳賽挑戰者庫尼，於二十三日向美國國會呼籲，請求設立美國拳擊委員會訂定強制性法規，以保障職業拳擊選手的健康與安全。

庫尼在一九八七年退休，職業拳賽生涯的戰績為二十八勝二敗，在一九八二年向何姆斯挑戰落敗，在去年又輸給史賓克斯而退出拳壇。

庫尼表示，美國每年從拳壇退休的選手有一千二百人至一千五百人，絕大多數無他技之長，有必要協助這批退職拳擊選手施以技術訓練，在拳擊場外討生活，許多拳擊選手中年後百病叢生，都有待立法予以協助。(陸永強輯)